

204 / 19.02.2010

## RAPORT DE ACTIVITATE AL COMISIEI PENTRU ÎNVĂȚĂMÂNT, ACTIVITĂȚI SOCIAL-CULTURALE, CULTE, SPORT ȘI TINERET

### PE ANUL 2009

Comisia pentru învățământ, activități social-culturale, culte, sport și tineret este formată dintr-un număr de 7 consilieri județeni și anume : **Kónya Ladislau - președinte, Viman Ioan - secretar, Nagy Alexandru, Muzsnay Árpád, Ștef Adrian, Kira Benjamin, și Filip Daciana Crina.**

Comisia pentru învățământ, activități social-culturale, culte, sport și tineret, în cursul anului 2009 s-a întrunit în ședințe de lucru de 28 de ori pentru analizarea și avizarea celor 19 proiecte de hotărâri care intr-au în competența lor, dar și pentru discutarea și rezolvarea altor probleme.

Comisia pentru învățământ, activități social-culturale, culte, sport și tineret a avizat favorabil 19 proiecte de hotărâre, a analizat peste 160 de cereri de finanțări nerambursabile.

Pe parcursul desfășurării activității comisiei, toți membrii au luat cuvântul, și-au prezentat punctul de vedere și au solicitat clarificări cu privire la materialele prezentate spre avizare. Solicitățile consilierilor județeni s-au concretizat prin prezentarea unor materiale complementare de către serviciile de specialitate din cadrul Consiliului Județean , precum și amănunte și precizări acordate direct în ședințele comisiei , de către personalul specializat din cadrul aparatului propriu al Consiliului Județean.

În cadrul Comisiei pentru învățământ, activități social-culturale, culte, sport și tineret există un climat general constructiv, ceea ce a condus la adoptarea majorității hotărârilor prin consens, în interesul sătmărenilor.

Comisia pentru învățământ, activități social-culturale, culte, sport și tineret a făcut propuneri pentru includerea unor obiective în circuitul monumentelor de interes național din județul Satu Mare în vederea relansării turismului.

Prin activitatea sa, Comisia pentru învățământ, activități social-culturale, culte, sport și tineret a contribuit:

- o la buna funcționare a instituțiilor de cultură finanțate de Consiliul Județean Satu Mare (Teatrul de Nord Satu Mare, Filarmonica de Stat "Dinu Lipătti", Muzeul Județean Satu Mare, Biblioteca Județeană Satu Mare, Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Satu Mare, Școala de Arte) și orientarea spre creșterea performanței și orientarea lor spre dialog național și internațional.
- o sprijinirea sporturilor de echipă de handball masculin și baschet feminin în cadrul Clubului Sportiv Municipal Satu Mare, activități sportive: box, judo, lupte libere, handbal juniori, sah, popice juniori+individual, caiac-canoe prin Clubul Sportiv "UNIO", susținerea activității de scrimă, atletism și lupte – Clubul Sportiv Satu Mare și susținerea echipelor de fotbal – Asociația Județeană de Fotbal Satu Mare
- o la sprijinirea sporturilor ecvestre de exemplu: HUNTING – vânătoare tradițională englezească cu copoi spre bucuria călăreților și a spectatorilor.
- o la evenimente publice cu rezonanță națională sau internațională:

□ “Sâmbra Oilor”, care este cel mai important eveniment etno-folcloric al ținutului sătmărean, este cea mai spectaculoasă sărbătoare câmpenească a tuturor oșenilor, coborând din timpuri străvechi, a fost inspirată de momentul ieșirii oilor la pășunat, este legată de ocupația tradițională a păstoritului, simbolizând venirea primăverii și ieșirea oilor la păscut.

□ Festivalul folclorului codrenesc „Oțeloaia”, cel mai mare festival codrenesc din zonă, care se desfășoară într-un pitoresc decor natural, de foioase rare, între goruni, cer și stejari, pe malul Lacului Oțeloaia, unul dintre cele mai frumoase obiective turistice din județ.

Festivalul Folcloric al Naționalităților de la Bogdand este o manifestare folclorică care dă prilejul de a cunoaște dansurile naționalităților, precum și cele oșenești, codrenești, festival care se desfășoară într-o atmosferă europeană, deoarece stabilește și întărește prietenii dintre etniile care trăiesc în județ, precu, și relațiile stabilite cu localitățile de peste hotarele țării noastre.

Mitingul Aviatic, aflat la cea de doua ediție, unde cei prezenți au fost fascinați de evoluțiile spectaculoase ale piloților de avioane ultraușoare și ușoare și de acrobațiile parașutiștilor.

- la “Gala Laureatilor Sătmăreni”, care a avut scop evidențierea sătmărenilor care au obținut rezultate deosebite în activitățile pe care le desfășoară, în domeniul cultural sau sportiv. Propunerile prezentate Comisiei pentru învățământ, activități social-culturale, culte, sport și tineret de către instituțiile de cultură, de Direcția de Sport, Direcția de Tineret, Cluburile Sportive, etc. au fost analizate și s-a întocmit Lista finală a celor mai merituoși, care în data de 19 decembrie în Sala Filarmonicii “Dinu Lipatti” au fost premiați într-un cadru festiv.
- la promovarea inițiativelor instituțiilor de învățământ: SĂPTĂMÂNA NONVIOLENȚEI ÎN ȘCOLI ediția a II-a, realizarea RADIOULUI ȘCOLAR la Colegiul Național “Doamna Stanca”, 150 de ani de învățământ liceal românesc și 90 de ani de existență a liceului românesc, între tradiție și modernitate la Colegiul Național “Mihai Eminescu”
- la susținerea editării unor publicații, cărți reprezentative pentru viața spirituală a județului Satu Mare.

Comisia pentru învățământ, activități social-culturale, culte, sport și tineret și-a adus contribuția la organizarea multor alte acțiuni:

- "Anul editorial sătmărean-2008"(expoziție carte și publicistică, prezentări de carte prin Biblioteca Județeană Satu Mare
- "Diversitate multietnică. Identitate Europeană" prin Casa de Cultură Carei
- Aniversarea a 130 de ani de la nașterea prozatorului Moricz Zsigmond "Moricz Zsigmond și înutul sătmarului"
- Zilele culturale Partium
- Zilele Tineretului Sătmărean, ediția a VII-a
- Organizarea Festivalului Internațional de Teatru pentru Studenți, ediția a III-a Carei

**PREȘEDINTE**

**Kónya Hadisla**  
